

## Beviljade allmänna bidrag i Finland för år 2008/andra utdelningen

### Utdelningsmöte 2.4.2008

#### Allmänna bidrag

Namn	Ort	Ändamål	Beviljat bidrag €
1809 Koordineringsgruppen	VASA	TEMA 1809: För att ordna fyra allmänna föreläsningar kring händelserna 1808-1809, två seminarier och en dokumentutställning om Finska kriget i Vasa.	2000
Ahjolan Kannatusyhdistys ry	TAMPERE	För en studieresa till Göteborg under hösten 2008. I resan deltar 8-10 personer från en resursring för personer som arbetar med invandrare i Tammerforstrakten. Syftet med resan är att bekanta sig med invandrarutbildningen i Göteborg.	500
Ahonen Kirsi	HELSINKI	För arkivforskning på Region- och Stadsarkivet i Göteborg, Folkrorelsernas arkiv, Landsarkivet i Göteborg, Göteborgs universitets arkiv och Göteborgs universitetsbibliotek. Forskningen görs inom ramen för arbete med en avhandling i historia som behandlar Tammerfors och Göteborgs vuxenutbildningar under åren 1860-1990.	850
AIESEC-Suomi ry	HELSINKI	För att arrangera en besöksresa från Finland till Sverige för fyra personer samt utbyte av utbildare mellan länderna. Avsikten är att idka samarbete med systerorganisationen i Sverige.	500
Aktiiviruotsin ryhmät 1+2	JYVÄSKYLÄ	För en språk- och kulturreisa till Stockholm och Eskilstuna 19-23.5.2008. I resan deltar 39 elever.	3000
Alandia Jazz r.f.	MARIEHAMN	För att arrangera musikfestivalen Alandia Jazz 10-12.7.2008 på Åland. I festivalen deltar svenska och finländska artister.	1000
Albrecht Kristoffer	DEGERBY	För att arrangera en utställning på Galleri Kronan i Norrköping 19.4-4.5.2008.	850
Alho Arja	SJUNDEÅ	För arbete med en jämförande forskning om skillnader i svensk och finländsk	4000

		beslutskultur.	
Alvi´s Dixie Stompers	SIUNTIO	För att delta i Hällevik Tradjazz Festival 7-9.8.2008.	500
Arbetsgrupp Filmdans i Norden	VASA	För ett crosskulturellt naturprojekt där dans och film möts. Avsikten är att filma dans ute i naturen. Filmen kommer att visas för publik i samband med en live dansföreställningsturné i Finland och Sverige.	4000
Arvela Pentti	TURKU	För att delta i föreningen Munsänkarnas 50-årsjubileum i Stockholm 17.5.2008. Avsikten är också att träffa författare Catarina Hjort af Ornäs och diskutera en ny utgåva av Munsänkarnas Vinbok på finska.	400
Aura Hilikka	HELSINKI	För en kulturreesa till Stockholm och Sigtuna 8-11.5.2008. I resan deltar 20 gymnasieelever från Tikkurilan lukio.	1500
Avelin Liisa	KOTKA	För insamling av material på Riksarkivet och Kungliga biblioteket i Stockholm samt Svenskt Rockarkiv i Hultsfred. Materialet kommer att ingå i en avhandling om discokultur på 1960-talet och speciellt om klubben "Disco Club Kåren Kellari" som grundades i Finland år 1969 efter den svenska discomodellen.	850
Backman-Siffrén Siv	VASA	För ett studiebesök vid Björkestaskolan i Nykvarn, Sverige. Avsikten är att bekanta sig med skolans specialundervisning och den s.k. Björkestamodellen.	850
Björkholm Susanne	HELSINGFORS	För att delta i seminariet Gräv 08 som arrangeras i Göteborg den 11-13 april 2008 av Föreningen Grävande journalister. Syftet är att lära sig mer om undersökande journalistik.	500
Borgå folkakademi/ Smådjurslinjen	BORGÅ	För att göra en studieresa till Kolmårdens Djurpark i Norrköping samt ett hunddagis och Skansens Djurpark i Stockholm. I resan deltar 11 studerande och 1 lärare vid Smådjurslinjen vid Borgå Folkakademi. Utbildningen är inriktad på smådjursskötsel.	1000

Clownteater	HELSINGFORS	För gästspel i Stockholm med clownuppsättningen av pjäsen "Tre systrar, alla kommer till Moskva". Uppsättningen bygger på Tjechovs pjäs "Tre systrar".	500
Cygnaeus-lukio	JYVÄSKYLÄ	För 4 elevers och 4 lärares deltagande i evenemanget "Eco-rocks" i Danderyd i Sverige 17-21.4.2008.	800
De Ungas Akademi / Svenska studiec centralen	HELSINGFORS	För att arrangera seminariet "Lycka till!" som är en uppföljning av seminariet "Diagnos: Duktig". I seminariet deltar den svenska författaren Tinni Ernsjö Rappe.	1000
Dumell Matts	EKENÄS	För att göra research och intervjuer om passagerarfärjtrafiken mellan Finland och Sverige i Kvarken inom ramen för arbete med en faktabok. Vistelsen görs i Umeå, Sundsvall och Härnösand.	850
Ehrensverd-seura ry	HELSINKI	TEMA 1809: För att arrangera utställningsvandringen "Viaporin arvoitus" på Sveaborg i samband med skeppet Götheborgs besök i Helsingfors 13.6.2008 samt i juli 2008. Avsikten är att bekanta sig med Sveaborgs historia vid maktskiftet för 200 år sedan.	500
Ekenässällskapet r.f.	EKENÄS	För att arrangera litteraturdagarna Bokkalaset 7-9.11.2008 i Ekenäs. Programmet består av författaranföranden, litterär supé, bokcafé, litterärt program för barn och en paneldebatt. 2-3 författare från Sverige kommer att delta.	1000
Eklund Tom	ESPOO	För att bekanta sig med och dokumentera jaktkulturen i mellersta och norra Sverige. Avsikten är också att bekanta sig med Svenska Jägareförbundets verksamhet.	850
Fagerudd Johan	VASA	För teatersamarbete mellan Hagateatern i Göteborg och Bjärgas sommartheater i Finland.	1000
Finlands svenska biblioteks förening/ Österbottniska sektionen	VASA	För att bjuda in Inger Edebro Sikström från Umeå bibliotek att föreläsa på Finlands svenska biblioteks förenings årskonferens i Nykarleby 4-5.9.2008. Konferensen har temat "Inclusive Library	500

		- Det tillgängliga biblioteket".	
Finlands Svenska Historielärare, FSH r.f.	HELSINGFORS	TEMA 1809: För att arrangera seminariet "1809 i nutidsperspektiv. Forum kring historia i skolan" på Hanaholmens kulturcentrum 13-14.11.2008. Inbjudna föredragshållare från Sverige är professor Klas-Göran Karlsson, docent Martin Hårdstedt, doktorand Niklas Ammert och docent Hans Albin Larsson.	1500
Finlands svenska litteraturföreningar rf	NÄRPES	TEMA 1809: För att arrangera ett skrivarseminarium och en skrivdag på Åland med kursledare och deltagare från Finland och Sverige. Temat för seminariet är riksklyvningen 1809.	2000
Finlands Svenska Psykosociala Centralförbund	JAKOBSTAD	För sex personers studieresa till Stockholm där avsikten är att bekanta sig med Stressmottagningen, dess verksamhet och arbetssätt med rehabilitering av psykiska funktionshinder.	1000
Finlands svenska socialdemokrater	HELSINGFORS	För en studieresa till LO i Stockholm och Arbetarrörelsens tankesmedja Arena. I resan deltar 15 personer från Finlands svenska socialdemokrater, Arbetarnas Bildningsförbund, Arbetarbladet, FFC, SAKKI och FSUD. Syftet med resan är att bekanta sig med organisationernas fackpolitiska utbildning och verksamhet.	2000
Finlands svenska unga socialdemokrater FSUD r.f.	HELSINGFORS	För en studieresa till Stockholm under våren 2008. I resan deltar 14 medlemmar i föreningen. Syftet är att knyta närmare kontakter till Sveriges Socialdemokratiska Ungdomsförbund SSU.	500
Finlands Öar - Suomen Saaret rf FÖSS	VELKUA	För samarbete mellan Finlands Öar rf och Skärgårdarnas Riksförbund i Sverige. Syftet är att starta ett ungdomsnätverk mellan länderna.	1000
Finnström-Villför Åsa	KORSHOLM	För ett studiebesök vid Björkestaskolan i Nykvarn, Sverige. Avsikten är att bekanta sig med skolans specialundervisning och den s.k. Björkestamodellen.	850
Fiskarsin käsityöläisten, muotoilijoiden ja taiteilijoiden osuuskunta	FISKARI	För svenska keramikere deltagande i utställningens "Tulessa syntynyt" vernissage samt i seminarier och	1500

		workshops som arrangeras under våren och sommaren 2008.	
Folktinget	HELSINGFORS	För att visa den rikssvenska teaterpjäsen "Skuld och Oskuld" under evenemanget "Svenska veckan" som arrangeras i november 2008.	2 500
Fri Barbro	EKENÄS	För att arrangera inspirationsdagar kring ämnet konst och kreativitet för personer med utvecklingshämning och personer som arbetar med dem. Bl.a. dansare Heidi Rönnberg från Stockholm kommer att leda undervisningen.	500
Föreningen Finländsk Nöjesutveckling rf	HELSINGFORS	För att möjliggöra gemensamt planerings- och komponeringsarbete mellan finlandssvenska och svenska låtskrivare i samband med en gemensam ungdomsproduktion.	4000
Föreningen för Befrämjande av Byggnadsvård rf.	BILLNÄS	För att arrangera ett seminarium som behandlar ämnet byggnadsvård och speciellt vårdandet av byggnader från tiden före 1809. I seminariet deltar 15-20 medlemmar i branschorganisationen FIBOR från Sverige.	2000
Föreningen för nordisk filologi	HELSINGFORS UNIVERSITET	För att arrangera föreningens höstsymposium 7-8.11.2008 i Åbo. Årets tema är "Språk och sociala roller". Från Sverige inbjuds Jan Einarsson från Växjö universitet, Karin Milles från Stockholms universitet samt Johan Hofvendahl och Eva Reimers från Linköpings universitet att delta i seminariet.	1000
Föreningen Hem och Skola vid Ytternäs Skola r.f.	MARIEHAMN	För att fortsätta med projektet "Livslångt Läsande". Inom ramen för projektet kommer man att bjuda in Martin Widmark, Helena Wills och en representant från Bonnier Carlsen att hålla en skrivkurs för eleverna i årskurs 4 under hösten 2008.	500
Församlingsförbundet r.f.	HELSINGFORS	För att starta en kyrkospelstradition i Finland. Som ett led i projektet inbjuds stiftsadjutant och forskare Lena Sjöstrand från Lund att föreläsa om traditionen i Sverige.	1000
Granskaren r.f	ÅBO	TEMA 1809: För utgivning av ett	1500

		specialnummer och ett traditionellt litteraturnummer av Finsk tidskrift under år 2008. Specialnumret behandlar händelserna år 1808-1809.	
Haapaveden folk-musiikin yhdistys ry.	HAAPAVESI	För att arrangera konserter och workshops i samband med festivalen Haapavesi Folk 26-29.6.2008. Från Sverige deltar gruppen Väsen, Sofia Karlsson och Anders Bjernulf samt den svensk-portugisiska gruppen Stockholm Lisboa Project.	2000
HAMI	LAPUA	För 19 turismstuderandes studieresa till Luleå. Avsikten är att bekanta sig med olika programutbudsaktörer och deras verksamhet.	1000
Hammarén Stefan	KÄRRBY	TEMA 1809: För att skriva en novellsamling med temat kärlek mellan Finland och Sverige. Avsikten är att lyfta fram årtalet 1809 samt försöka ta upp litterära växelspel som belyser händelserna 1809.	1500
Hangö Frontmuseum	LAPPAVIK	TEMA 1809: För att bygga en utställning om sjöstriderna vid de finländska kusterna under Finska kriget 1808-1809. Utställningen visas vid Hangö Frontmuseum 19.5-30.9.2008.	1000
Hangö Teaterträff rf	HELSINGFORS	För att bjuda in Backateatern från Göteborg och Pygméteatern från Stockholm till Hangö Teaterträff 5-8.6.2008.	2000
Harju Henrik	LEPPLAX	För att upprätthålla och skapa nya kontakter till kulturlivet och konstnärskolleger i Sverige. Avsikten är också att visa konstkortfilmer och göra nya filmer i Luleå, Umeå, Göteborg och Enköping.	850
Hedman Peter	JAKOBSTAD	För att arrangera en utställning med bildkonstnär Tanja Aumanen och konstsmid Peter Hedman vid Konstfrämjandets galleri i Uddevalla, Sverige.	600
Heikkilä Tuomas	HELSINKI	För ledande finländska och svenska medeltidsforskares samarbete i Riksarkivet i Stockholm. Syftet är att	850

		rekonstruera medeltida handskrifter.	
Helkiö Pia	KUOPIO	För en lägerskola till Stockholm. I resan deltar 23 femte klassister.	1500
Helsingfors scoutkår Spanarna	HELSINGFORS	För att arrangera ett läger i Hangö i samarbete med Hedvig Eleonora scoutkår i Stockholm.	500
Helsingin juhlaviikot/ Helsinki-viikon säätio	HELSINKI	För den svenska Cullberg Balettens uppträdande under evenemanget Helsingfors Festspel 27-31.8.2008.	2500
Helsingin Suomalainen yhteiskoulu/9D-luokka	HELSINKI	För en lägerskola till Göteborg 18-23.5.2008. I resan deltar 26 elever och 4 vuxna.	2000
Helsinki International Film Festival	HELSINKI	För att presentera nya svenska filmer under filmfestivalen Helsinki Film Festival - Kärlek och Anarki 18-28.9.2008.	2000
Henriksson Birgitta	PARGAS	För att delta i textilseminariet "Ambience 08, Smart Textiles - Technology and Design" som arrangeras i Borås 1-3.6.2008.	500
Hugo Bergroth-sällskapet	HELSINGFORS	För att arrangera den årliga Språkvårdsdagen på Hanaholmens kulturcentrum 19.5.2008. Från Sverige deltar bl.a. föredragshållarna Barbro Ehrenberg-Sundin och Helena Palm.	500
Huiluduo Vire	GÖTEBORG	För att framföra konsertserien "Musiikkia ikäihmisille" i Göteborg. Musiken riktar sig främst till finskspråkiga åldringar som bor i Göteborg.	1500
Häggkvist Lena	ORAVAIS	För att delta i en utbildning i Umeå. Utbildningen leder till examen för specialpedagoger med inriktning på tal, språk och kommunikation.	1500
Hämäläinen Merja	IMATRA	För en studieresa till Stockholm där avsikten är att besöka historiska och kulturella sevärdheter samt för ett skolbesök i Eskilstuna. I resan deltar 12 gymnasieelever och 2 lärare.	1400
Hästbacka Hans	KALAX	För tre arbetsresor till Sverige för att samla material till en bok om Finland	750

		med författaren och konstnären Gunnar Brusewitz teckningar och akvareller om hans resor till Finland under åren 1977-1995.	
Idishe vort - gruppen	HELSINGFORS	För gästspel med Sholem Aleichems jiddischspråkiga musikteaterpjäs "Mazltov!" i Stockholm i september 2008.	1500
Iitti Sanna	JYVÄSKYLÄ	För ett forskningsbesök till Institutionen för konst- och musikvetenskap vid Lunds universitet samt för forskning för en musikvetenskaplig monografi.	850
Ingmanin oppilaitoksen puuveneveistäjät 08	TOIVALA	För en studieresa till Stockholm. Avsikten är att bekanta sig med byggtraditionen av träbåtar och fartyg samt för att skapa kontakter och utbyta information om ämnet.	500
Institutionen för nordiska språk och nordisk litteratur	HELSINGFORS UNIVERSITET	För att arrangera det 26:e mötet för OFTI - Områdesgruppen för forskning om tal och interaktion 25-26.9.2008 i Helsingfors. Årets tema är Interaktion och verksamhet. I mötet deltar bl.a. docent Anna Lindström från Sverige.	500
Intresseföreningen för Jazzmusik i Dalsbruk rf	DALSBRUK	För att inbjuda Sandviken Big Band från Sverige att uppträda på Baltic Jazz 4-6.7.2008 i Dalsbruk.	1000
Isotalo Kaisa	SEINÄJOKI	För att delta i ett rektorsseminarium som arrangeras i Hedenäset, Sverige 17-19.9.2008. Seminariets tema är hur man ska leda elevomsorgen och skolans internationella utveckling.	400
Itä-Helsingin Musiikkiopiston Kannatusyhdistys ry.	HELSINKI	För The Helsinki Strings konsertturné till Nyköping. I resan deltar ca 50 juniorspelare samt 5-10 ledare.	2500
Javanainen-Levonen Tarja	PORI	För att delta i en konferens inom motionsbranschen som arrangeras av Högskolan i Halmstad, Sverige 2-4.10.2008. Avsikten är att hålla ett föredrag om motionsbefrämjande arbete för barn och familjer inom bashälsovården i Finland.	500
Jazz 20 ry	OULU	För att inbjuda gruppen Pierre Swärd Trio från Stockholm att uppträda under festivalen Elojazz som arrangeras i	1500

		Uleåborg 8-9.8.2008.	
Jern Bo-Göran	SUNDOM	För att vistas vid Sätergläntans hemslöjdsgård i Leksand, Sverige under en vecka i augusti 2008. Avsikten är att inhämta kunskaper om traditionellt smide.	850
Jurvélius Nelly	HELSINGFORS	För att arrangera en silkesmålningsutställning i Visby under Medeltidsveckorna i augusti 2008.	500
Jyrock/ Jyväskylän yliopiston ylioppilaskunta	JYVÄSKYLÄ	För att förverkliga rockevenemanget Jyrock i Jyväskylä 11-12.4.2008. Som huvudartist fungerar sverigefinländaren Anna Järvinen, också gruppen Hellsongs från Sverige uppträder.	750
Jyväskylä yrkeshögskola, kultur och beklädnadsbranschen	JYVÄSKYLÄ	För 10 studerandes, från beklädnadslinjen vid Jyväskylä yrkeshögskola, studieresa till Stockholm inom ramen för studieperioden "Yrkessvenska inom beklädnadsbranschen". På programmet står bl.a. besök på företaget Acne Jeans, Moderna Museet och Kulturhuset.	1000
Jyväskylän kristillinen opisto	JYVÄSKYLÄ	TEMA 1809: För att inom ramen för ett teater- och dramaprojekt undersöka Finska krigets betydelse år 1809 och år 2009. I projektet deltar 15 teaterstuderande vid Jyväskylän kristillinen opisto och 5 studerande vid Mälardalens högskola i Sverige.	2000
Jyväskylän Pohjoismainen tiedotustoimisto/ Pohjola-Nordenin Keski-Suomen piiri	JYVÄSKYLÄ	För att arrangera en språkkurs i svenska för personer från mellersta Finland som kommer att arbeta som nordjobbare.	250
Kaakkurin koulu	OULU	För 32 nionde klassisters lägerskola till Stockholm 19-22.5.2008.	2500
Kalajoen yläaste	KALAJOKI	För 20 högstadielärover och 2 lärares vistelse vid Stenhammarskolan i Flen, Sverige under våren 2008.	2000
Kalevan lukion kannatusyhdistys ry.	TAMPERE	TEMA 1809: För en studieresa till Stockholm inom ramen för ett gymnasieprojekt inom ämnena historia, svenska och bildkonst som behandlar Tammerfors, Finland och Sverige år 1809. I resan deltar 30 elever och 3 lärare.	2500
Kalevi Sorsa-fonden	HELSINGFORS	För att arrangera det finsk-svenska	4500

		seminariet "Hållbar utveckling i Östersjöområdet - föds en finsk-svensk strategi?". Seminariet arrangeras i Helsingfors i maj 2008 och riktar sig till medborgarorganisationer, forskare, beslutsfattare och journalister.	
Kare Antero	HELSINKI	För att dokumentera svensk medeltids kyrkokonst i museer och kyrkor. Materialet kommer att ingå i ett arbete om samtidskonst.	600
Karttunen Anssi	HELSINKI	TEMA 1809: För att framföra musik- och teaterföreställningen "Wallenbergin Meriseikkailu" i samband med festivalen "Les Lumières" i Helsingfors. Föreställningen bygger på svensken Jacob Wallenbergs dagboksanteckningar från åren 1769-1771.	1500
Karvinen Erja	JOENSUU	För en lägerskola till Åland 5-9.5.2008. I resan deltar två nionde klasser från Joensuun normaalikoulu. Under lägerskolan görs en dagsutfärd till Stockholm.	500
Kauniaisten lukio	KAUNIAINEN	För en studieresa till Dalarna, hösten 2008. Resan görs inom ramen för den tillämpade gymnasiekursen "Dalarna - den svenska kulturens vagga". I resan deltar 33 elever.	1500
Kehitysyhteistyön palvelukeskus - Servicecentralen för utvecklingssamarbete Kepa ry	HELSINKI	För Barbara Hendricks och hennes tvåmanna orkesters deltagande i festivalen "Maailma kylässä" som arrangeras i Kajsaniemiparken i Helsingfors 24-25.5.2008.	1000
Kemin Taideyhdistys ry	KEMI	TEMA 1809: För att ordna en utfärd till Finska krigets minnesmärken och stridsplatser i Kemi, Kaakamo och Alatornio. Som en avslutning på utfärden håller professor Jouko Vahtola ett föredrag med temat "Gränsen 1809".	500
Keski-Oja Nella	TAMPERE	För att delta i seminariet Gräv 08 som arrangeras i Göteborg den 11-13 april 2008 av Föreningen Grävande journalister. Syftet är att lära sig mer om undersökande journalistik.	500
Kivelä Kaisa	TURKU	För att i egenskap av inredningsarkitekt	850

		studera inredningen och designen vid olika svenska hotell. Avsikten är att besöka bl.a. Nordic Light Hotel och Hotel J i Stockholm samt Elite Plaza Hotel och Avalon Hotel i Göteborg.	
Klubb Pohjola-Norden ry	HELSINKI	För att arrangera en studieresa till Skåne, sommaren 2008. Under resan kommer ca 15 finländska ungdomar att bekanta sig med Malmö, Ystad, Lund och Skanör. I resan deltar också 3-10 svenska ungdomar.	1000
Koivisto Jussi	TAMPERE	För att delta i seminariet Gräv 08 som arrangeras i Göteborg den 11-13 april 2008 av Föreningen Grävande journalister. Syftet är att lära sig mer om undersökande journalistik.	500
Kolarin kunnan kotiseutumuseo	KOLARI	För att bjuda in representanter från hembygdsmuseer i norra Sverige till ett mötesseminarium vid Kolaris hembygdsmuseum och en kulturutfärd i trakten. Under seminariet kommer bl.a. arkeolog Tanja Sevä, arkeolog Katarina Sevä och historiker Siv Rasmussen från Sverige att föreläsa.	500
Kontio Riitta	ROVANIEMI	För arbete med undersökningen "Mellan bekant och obekant" i Torneådalen i Sverige. Målet med undersökningen är att utreda hur författare med meänspråkligt ursprung har byggt upp sin egen geografiska, språkliga och kulturella identitet.	850
Korhonen Anna	KORSHOLM	För arbete med en licentiatavhandling med rubriken "Satsgraderna i finskspråkiga och svenskspråkiga tekniska texter". Arbetet görs vid Institutionen för modern finska och översättning vid Vasa universitet.	500
Korsholms svenska lärarförening r.f.	VASA	För en studieresa till Lärarförbundets lokalavdelning i Stockholm. I resan deltar 30 medlemmar i föreningen. Syftet är att diskutera undervisningen och skolorna i Sverige och Finland.	500
Korutaiteilijat - Smyckekonstnärer ry.	HELSINKI	TEMA 1809: För att planera en konstupställning med svenska och finska smycken. Utställningen görs tillsammans med Platina Stockholm AB. Utställningen	1000

		är en del av projektet 1809 - Det nya Finland, det nya Sverige.	
Kosken TI Nuorisoseura ry.	TURKU	För att arrangera folkmusikevenemanget KoskisFolk 23-25.5.2008. En av huvudartisterna är det svenska bandet Hoven Droven.	1000
Kouvolan yhteiskoulun lukio	KOUVOLA	För en historiebaserad studieresa till Uppsala 5-8.8.2008. I resan deltar 23 gymnasieelever.	2000
Kristinestads guideklubb	KRISTINESTAD	TEMA: 1809 För att arrangera upplevelsepedagogiskt program riktat främst till skolelever med temat 1808-1809-års krig i Kristinestad med omnejd.	500
Kronberg Nea	VASA	För att i egenskap av projektkoordinator för det finlandssvenska ABC-läs- och skrivutvecklingsprojektet (FDUV) delta i den femte nordiska dyslexikongressen som arrangeras i Stockholm 14-16.8.2008.	500
Kulturföreningen Katrina rf	MARIEHAMN	För att arrangera konserter med musikerna Jannica Gustafsson, violin och Maria Johansson, kontrabas i samband med kammarmusikkonsertserien Katrina 4-9.8.2008 på Åland.	1000
Kuokkalan koulu	JYVÄSKYLÄ	För en kulturreisa till Stockholm i maj 2008. I resan deltar 21 nionde klassister och 5 vuxna.	2500
Kuopion Pohjola-Norden ry	KUOPIO	TEMA 1809: För att bjuda in representanter från Föreningen Norden i Jönköping till Nordsavolax. Avsikten är att tillsammans besöka platser av betydelse för märkesåret 1809 samt att arrangera föreläsningar.	1000
Kurtakon kulttuuriviikot	KOLARI	För att inbjuda bandet Surunmaa från Göteborg, bandet JORD från Pajala, teatergruppen SIPSA och poeten Kerstin Larsson från Sverige att delta i kulturevenemanget Kurtakon kulttuuriviikot 23-29.6.2008.	1500
Kynnys ry	HELSINKI	För en studieresa till Sverige där avsikten är att inhämta information om invalidiserade kvinnors historia och	1000

		nuläge i Sverige samt för att kartlägga samarbetsmöjligheter med organisationer som arbetar med invalider.	
Kyrkslättnejdens ungdomsförbund	KYRKSLÄTT	För att förverkliga samarbetsprojektet "Vardagshjältar och superhjältar" mellan Rissneskolan och Friteatern i Sundbyberg i Sverige och Kyrkslättsgymnasium i Finland.	1000
Laiho Anne	PIISPANRISTI	För att översätta två artiklar som hör till publikationen "Utbildning inom hälsoindustrin" samt för att inbjuda en svensk skribent till ett seminarium som behandlar samma tema.	500
Lampimäki Sirkka	HELSINKI	För att besöka de tre svenska operorna: Göteborgs Opera, Malmö Opera och Kungliga Operan i Stockholm. Avsikten är att bekanta sig med operorna, ta lektioner och provsjunga vid operorna.	850
Lankinen Antti-Jussi	TURKU	För en forskningsvistelse vid IIIIEE institutet vid Lunds universitet.	850
Larsmo Hembygdsförening r.f.	LARSMO	TEMA 1809: För att arrangera sommarskådespelet "I Grevens tid" vid Bjärgas museiområde i Larsmo. Teaterpjäsen handlar om greve Cronhjelm och hans insatser för folket i Larsmo. Syftet är att belysa tiden innan 1808-1809, då Finland var en del av det svenska riket.	1000
Lassus Jannika	ESBO	För att delta i konferensen "Svenskans beskrivning" som arrangeras i Stockholm 9-11.10.2008.	800
Lauttasaaren musiikkiopisto	HELSINKI	För ett elev- och lärarutbyte mellan Lauttasaaren musiikkiopisto i Helsingfors och musikskolan Lilla Akademien i Stockholm. Som ett led i projektet kommer 10 elever och en lärare från Finland besöka Stockholm 18-19.4.2008.	1500
Lehto Anna	TAMPERE	För att delta i seminariet Gräv 08 som arrangeras i Göteborg den 11-13 april 2008 av Föreningen Grävande journalister. Syftet är att lära sig mer om undersökande journalistik.	500
Lehtomaa Sirkka	TURKU	För att skapa kontakter mellan Loimaan	850

		ammatti- ja aikuisopisto och Vadsbogymnasiet i Mariestad samt med olika företag i Mariestad. Avsikten är att vistas vid Vadsbogymnasium och delta i lektionerna.	
Lehtovaara Timo	TURKU	För att bekanta sig med Hvitfeldska gymnasiet i Göteborg och inleda samarbete mellan den svenska skolan och Puolalanmäen musiikkilukio i Åbo. Avsikten är att planera kommande projekt och utbyten mellan musikgrupperna vid de båda skolorna.	850
Lemmetyinen Arja	RAISIO	För att intervjua företagare inom resebranschen vid postvägen i Egentliga Finland, Åland och Norrtälje. Intervjuerna kommer att ingå i en doktorsavhandling.	2000
Lempa Tuuli	VANTAA	För att delta i en mästartkurs i piano som leds av Ronald Brautigam i Piteå 29.6-6.7.2008.	500
Lempinen Ulla	TURKU	TEMA 1809: För att översätta Bertil Nelssons bok "Duncker och Savolaxbrigaden. Finska kriget 1808-1809" från svenska till finska.	1000
Lieksan Vaskiviikon kannatusyhdistys ry	LIEKSA	För att inbjuda musikerna Jonas Bylund och Annamia Larsson från Sverige att undervisa och uppträda på Lieksan Vaskiviikko 25.7-3.8.2008.	1500
Liljestrand-Jutila Monica	JAKOBSTAD	För en klassresa till Jakobstads vänort Eslöv i Sverige 31.8-5.9.2008. I resan deltar 25 elever och 5 vuxna.	2500
Litteraturprojektet Grannar	INGÅ	För ett litteraturprojekt mellan vänkommunerna Ingå, Finland och Håbo, Sverige. Projektet genomförs i samband med den nordiska biblioteksveckan i Ingå 15-16.11.2008. Temat för evenemanget är "Grannar".	500
Luckan	HELSINGFORS	För en studieresa till Gecko, Futurama, Fängelset, Meeths och KulturAtom i Göteborg samt för att träffa personer som arbetar med ungdomsverksamhet och utbyta idéer. I resan deltar fyra personer inom projektgruppen "Ung Info".	1500
Luukkonen Ismo	TURKU	För att fotografera grottmålningar från	850

		bronsåldern och gravar från stenåldern i Bohuslän, Sverige. Materialet kommer att ingå i en utställning.	
Mantele Miro	PORVOO	För att bjuda in den svenska musikern Per Boysen att delta i Live-Looping festivalen i Finland (Finloop) i maj 2008 och för att själv delta i Live-Looping festivalen i Sverige (Swooptour) i maj 2008.	800
Marttila Timo	TAMPERE	För att delta i seminariet Gräv 08 som arrangeras i Göteborg den 11-13 april 2008 av Föreningen Grävande journalister. Syftet är att lära sig mer om undersökande journalistik.	500
Mauno Pekka	ROVANIEMI	För att studera hur människors identitet skiljer sig i en stad som delas av en gräns. Avsikten är att studera bl.a. Haranda-Torneå genom intervjuer med professor Birger Winsa vid Stockholms universitet och professor Thomas Lundén vid Södertörns högskola.	500
McAlester Katarina	ESPOO	För att i egenskap av konstnärlig ledare för Uleåborgs danscentrum delta i Barents dansråds möte och i Umeå dansbiennial 4-9.5.2008.	850
Medicinarklubben Thorax r.f.	HELSINGFORS	För ett utbyte mellan de medicinska studentspexen i Helsingfors och Göteborg. Medicinarklubben Thorax besöker Göteborg 8-13.5.2008 och Thoraxs vänförening i Göteborg gör ett svarsbesök hösten 2008.	800
Meretoja Hanna	TURKU	För forskningsvistelse vid Litteraturvetenskapliga institutionen och Filosofiska institutionen vid Uppsala universitet i april 2008. Avsikten är att idka forskningssamarbete och att delta i Högre seminariet i språk- och kulturfilosofi.	850
Mikkola Hannele	TURKU	För att i egenskap av medlem i Bibliothecarii Medicinae Fenniae delta i en konferens som arrangeras av Karolinska Institutets bibliotek, skapa nätverk med svenska kolleger och uppdatera de svenska språkkunskaperna.	600
Molpe Ungdomsförening	MOLPE	För att bjuda in det svenska popbandet	800

Enigheten r.f.		Gin&Juice till amatörrockfestivalen SÖU Rock 2008 13-14.6.2008.	
Musikcafé After Eight	JAKOBSTAD	För 11 personers studiebesök till Umeå. Avsikten är att besöka bl.a. projektgruppen för Umeå Open, Kulturstad 2014, Olofsfors Bruk och Norrlandsoperan. Syftet med studieresan är att utveckla den egna verksamheten och söka idéer och kontakter utanför den egna regionen.	500
Musikinstitutet Kungsvägen	ESBO	För att arrangera program för och spela tillsammans med elever vid Kommunala Musikskolan i Kristianstad i Sverige då de gör ett svarsbesök till Musikinstitutet Kungsvägen i Esbo 9-11.5.2008.	1000
Nenonen Arto	OULU	För att göra en reportageresa till norra Sverige. Avsikten är att skriva artiklar om vildmarks- och jaktkulturen i Sverige och jämföra den med kulturen i Finland.	850
Nordic Dance Management/ Ballet Bastioni	HAMINA	För att arrangera den internationella balettgalan Ballet Bastioni i Fredrikshamn 6.7.2008. Som huvudartist fungerar solistgruppen vid Stockholms Kungliga Balett.	2000
Norra Österbottens Svenska Synskadade r.f.	JAKOBSTAD	För 10 synskadades och deras 6 ledsagares deltagande i ett läger vid Fjällskolan i Sverige.	1500
Nuutajärven galleria osuuskunta	NUUTAJÄRVI	För att arrangera en utställning i Nuutajärvi glasby. I utställningen deltar 10 svenska glaskonstnärer från kollektivet Blås och Knåda samt några finska glaskonstnärer.	2000
Nykykulttuuriyhdistys Suunnitelma B ry	TURKU	För att arrangera den svenska konstnären Anna Frömans utställning på "B-galleria" i Åbo i juni 2008.	700
Oratoriekören på Åland r.f.	PÅLSBÖLE	För att arrangera en gemensam konsert mellan Oratoriekören på Åland och Kungliga hovkapellet i Stockholm 27.4.2008 i Jormala kyrka på Åland.	1000
Oulun Seudun Pohjola- Nordenin Nuoret ry	OULU	För en resa till norra Sverige (Haparanda, Luleå, Boden och Umeå). Syftet är att bekanta sig med områdets särdrag i kultur-, samhälls- och	1000

		ungdomsarbetsfrågor samt för att skapa kontakter med ungdomsorganisationer och institut i norra Sverige.	
Oulun yliopisto/ Kielikeskus	OULUN YLIOPISTO	För 5 svensklärares, som arbetar vid Uleåborgs universitets språkcentral, studieresa till Dalarna i Sverige. Syftet är att bekanta sig med genuin svensk kultur, lokalt entreprenörskap samt högskoleundervisningen i Sverige.	1000
Oulun yliopiston Suomen ja Skandinavian historia	OULU	TEMA 1809: För 5-6 finländska forskares artiklar om konsekvenser av freden 1809 i norra Sverige och norra Finland. Artiklarna skrivs inom ramen för projektet "Tornedalen mellan två nationalstater: Märkesåret 1809." Också svenska forskare deltar i projektet.	2500
Palokan lukio	PALOKKA	För en resa till Östersund i Sverige. I resan deltar 27 elever som studerar företagsamhet och två lärare. Avsikten är att idka samarbete med företagsstuderande vid Wargentinskolan i Östersund och göra olika företagsbesök.	2500
Paxal Tom	BORGÅ	För att dokumentera fattigkvarteret Rödborgen på 1950-60-talen och skriva om den finlandssvenska brottslingen Tom Sjöberg. I boken ingår också bl.a. beskrivningar om Slussens kriminella värld i Stockholm på 1960-70-talen. Boken ges ut på Schildts förlag.	1000
Pillak Annaliisa	HELSINKI	För att besöka de tre svenska operorna: Göteborgs Opera, Malmö Opera och Kungliga Operan i Stockholm. Avsikten är att bekanta sig med operorna, ta lektioner och provsjunga vid operorna.	850
Pohjois-Suomen Arkkitehdit SAFA	OULU	För nio personers planeringsresa till norra Sverige. Resan görs som ett led i planeringen av ett arkitektseminarium som arrangeras i norra Finland år 2009. Under resan kommer man bl.a. att besöka arkitektföreningen SAR-Övre Norrland.	1000
Pohjola-Norden i Vörå rf.	VÖRÅ	För hemslöjdares och hantverkares resor från Vörå-Maxmo till ett hemslöjdsevenemang i Mora 17.8-7.9.2008.	1000

Pohjola-Norden Lapin piiri	ROVANIEMI	För att arrangera en intensivkurs i finska och finsk kultur för nordbor i Rovaniemi, Kuopio och Jyväskylä under sommaren 2008.	2000
Pohjola-Norden rf	HELSINGFORS	TEMA 1809: För att arrangera en seminarieresa till Sverige inom ramen för märkesåret 1809. I resan deltar förbundets distriktsordföranden i Finland.	3000
Pohjola-Nordenin Kuopion piiri ry	KUOPIO	För att inbjuda Gösta Lind och Marianne Ersson från Hudiksvall i Sverige till Kuopio och Joensuu. De svenska gästerna kommer att hålla föredrag inom ramen för projektet "Pohjolan Helmiä" vars syfte är att erbjuda allmänheten nordiska upplevelser.	1000
Pohjola-Nordenin Nuorisoliitto	HELSINKI	För att arrangera ett seminarium om tvåspråkighet. Seminariet som arrangeras på Åland i oktober 2008 riktar sig till finsk- och svenskspråkiga gymnasieelever i Finland samt finskspråkiga gymnasieelever från Sverige. Projektet görs i samarbete med Finlands Svenska Skolungdomsförbund och Suomen Lukiolaisten Liitto.	1500
Pohjola-Nordens distrikt i Österbotten r.f.	VASA	För att arrangera evenemanget Sommardag i Gamla Vasa 9.8.2008. Evenemanget är en kombinerad mat- och visfestival med nordiska inslag. Från Sverige deltar artisten Dan Bergman.	1000
Porlammin lukio	PORLAMMI	För en lägerskola till Stockholm 1-4.4.2008. I resan deltar 17 gymnasieelever och 2 lärare.	1500
Porvoon Kulttuurinystävät ry	PORVOO	TEMA 1809: För att arrangera evenemanget "Borgå lantdagsbal - så som det gick till år 1809". Programmet görs i samarbete med bl.a. Fredrikshamn stads Goda Inwånare och Lovisa stads Goda Inwånare samt ungdomar i Borgå. Det dramatiserade programmet riktar sig också främst till ungdomar.	2000
Projekt Äntligen Måndag	HELSINGFORS	För en turné med kammarmusikserien "Äntligen måndag" i Ekenäs, Helsingfors, Mariehamn och Stockholm 5-10.11.2008. I turnén deltar den svenska stråkktrion "ZilliacusPerssonRaitinen" och den	2000

		finländska solisten Harri Mäki.	
Provincia Bothniensis Haparanda-Tornio	TORNIO	TEMA 1809: För att arrangera en temadag i alla skolor i Torneå och Haparanda med temat Gränsen 200 år. I anslutning till temadagen kommer man att arrangera olika aktiviteter kring märkesåret 1809.	2500
Puolalanmäen musiikkiluokkien tuki ry	TURKU	För Puolalanmäkis musikgymnasiums kammarkörs konsertbesök vid Hvitfeldska gymnasiet i Göteborg.	1500
Puotilan ala-aste 5 C	HELSINKI	För en lägerskola till Stockholm i september 2008. I resan deltar en lärare, tre föräldrar och en svensk språkbadsklass bestående av 18 sjätte klassister.	2000
Päijät-Hämeen elokuvakeskus	LAHTI	För att arrangera svenska barn- och ungdomsfilmvisningar och workshops som behandlar de visade filmerna. Filmerna kommer att visas i skolor och daghem i alla kommuner i Lahtisregionen.	2000
Pääkaupungin turvakoti ry	HELSINKI	För ett studiebesök till Spånga-Tensta områdets socialarbetare i Stockholm. Syftet är att inhämta information om det svenska samhällets sätt att identifiera familjevåld och hur man arbetar med familjemedlemmar som utsatts för familjevåld. Avsikten är också att besöka Ersta diakoni i Stockholm.	1000
Q-teatteri ry/ Baltic Circle festival	HELSINKI	För att inbjuda Teater Tribunalens föreställning "Ebberöds Bank" till Baltic Circle festivalen i Finland 9-17.5.2008.	1000
Raikas Helena	HERRALA	För att studera vegetationen och gravstenarna på Visby begravningsplats. Den inhämtade informationen kommer att ingå i avhandling om begravningsplatsers vegetation och kulturhistoria.	850
Raudaskoski Janne	RAJAMÄKI	För att översätta en finsk teaterföreställning som riktar sig till hela familjen till svenska och för att uppföra föreställningen i Sverige.	500
Reuter Marita	PARGAS	TEMA 1809: För att ordna ett symposium på Lofsdals gård i Pargas 10-11.9.2008. Symposiet behandlar inredningskonstens	2000

		och föremålskulturens förändring i Finland efter 1809. Från Sverige deltar åtminstone Ulla Arnell, Margareta Ekarv, Anna Gustafson, Kerstin Smeds och Eva Persson.	
Rovaniemen Pohjola-Norden ry	ROVANIEMI	TEMA 1809: För att arrangera program i anslutning till märkesåret 1809. Syftet är att studera vad gränsdragningen 1809 betydde för lokalbefolkningen och samhället i norra Sverige och norra Finland. Inom ramen för projektet kommer man bl.a. att arrangera program i skolorna i norra Sverige och norra Finland samt en föreläsningsserie för allmänheten.	1500
Räsänen Marjatta	LAPPEENRANTA	För en forsknings- och dokumenteringsresa till Borås där avsikten är att samla material till en utställning om konstnären Arne Tegelman.	800
Salo Matti	OULUN YLIOPISTO	För arbete med en historisk bok och encyklopedi om Barents regionen och särskilt om Sveriges och Finlands förhållande.	4500
Salovius Seppo	HELSINKI	För att delta i konsertövningar i Stockholm i mars inför konserten "Svart och vitt" som arrangeras i Helsingfors 2.4.2008. Konserten är ett samarbete mellan Kungliga musikhögskolan i Stockholm och finländska pianister.	200
Sandell Valter	LOJO	För att fotografera Sverige från Stockholm till Malmö. Bilderna kommer att användas i en fotoutställning för ungdomar. Utställningen visas vid Sandels i Helsingfors i juli 2008.	400
Savonlinnan taidelukion seniorit ry	SAVONLINNA	För att arrangera 1-2 konserter i Kalmar under en konsertresa till Sverige i april 2008. I resan deltar Savonlinnan Taidelukios kör och folkmusikgrupp Takamus samt Savonlinnan musiikkiopistos orkester och bandet Polar Big Band.	2000
Seksuaalinen tasavertaisuus - Seta ry	HELSINKI	För att översätta en undervisningsDVD till svenska och sprida DVD:n i Sverige. DVD:n har rubriken "Familjer i regnbågens färger". Syftet är att fortsätta	500

		samarbetet med den svenska systerorganisationen RFSL.	
Seminarier Tidsresor	HELSINGFORS	För att arrangera seminariet Tidsresor i Helsingfors i augusti 2008. Syftet är att presentera olika metoder för tidsresor och arkivpedagogik. Som huvudföreläsare fungerar Britt-Marie Borgström från Jamtli i Östersund och Karin Sjöberg från Skånes arkivförbund.	500
Sinebrychoffin taidemuso	HELSINKI	TEMA 1809: För att förverkliga samarbetsprojektet "Utsätt dig för konsten" tillsammans med Hallwylska museet i Stockholm med anledning av märkesåret 1809. Inom ramen för projektet kommer verk från Hallwylska museets samlingar att visas i Helsingfors och verk från Sinebrychoffs konstmuseums samlingar att visas i Stockholm.	3000
Sipola Timo	OULUNSALO	TEMA 1809: För att göra en reportageresa till Norrbotten. Avsikten är att göra radio-, tv- och internetinslag för YLE, speciellt för den lokala kanalen för norra Finland.	850
Sjövägar r.f.	ÅBO	För att dokumentera och lyfta fram gemensamma aspekter i Åbolands och Stockholms skärgårdar genom lotsträffar, seminarier och teaterföreställningar.	1000
Skata Susanne	VASA	För arbete med dokumentärfilmen "Historien om en dedikation". Dokumentären handlar om en dikt som Carl Michael Bellman dedikerade till Anders Bladh. Filmen kommer att visas i svensk och finsk tv samt distribueras på dvd.	1500
Småros Staffan	HELSINGFORS	För att delta i seminariet Gräv 08 som arrangeras i Göteborg den 11-13 april 2008 av Föreningen Grävande journalister. Syftet är att lära sig mer om undersökande journalistik.	500
Socialdemokratiska Studerande SONK r.f.	HELSINGFORS	För att arrangera ett sommarläger i samarbete med Socialdemokratisk Ungdom r.f. i Grankulla. Till lägret inbjuds 10 deltagare från Socialdemokratiska studentförbundet i Sverige (SSF) och 10 deltagare från	2000

		Sveriges Socialdemokratiska Ungdomsförbund (SSU).	
Somali humanateryaan yhdistys	VANTAA	För en studieresa till Stockholm där avsikten är att delta i ett seminarium om ungdomar och våld. I resan deltar 8 ungdomar och två vuxna.	1000
Sorsavirta Seija	RAISIO	För att delta i den nordiska alfabetiseringskonferensen "Alfabetisering i förändring" som arrangeras vid den Nordiska folkhögskolan i Kungälv 9-11.4.2008.	500
Stenman Ulla	TAMMERFORS	För att delta i en kurs i svenskt uttal som arrangeras av Folkuniversitetet i Göteborg, sommaren 2008.	850
Stiftelsen Kilens Hembygdsgrd i Sideby	SIDEBY	TEMA 1809: För att framföra ett bondespel om livet i Sideby under slutet av 1700-talet med 1700-tals bjudning för vuxna och tidsresor för barn.	2000
Stundars r.f.	SOLF	TEMA 1809: För att ordna gammaldags folkskollektioner med Fänrik Ståls sägner och 1808-1809 års krig som tema.	1500
Suomalainen Sari	PIRKKALA	För att i egenskap av ansvarig för de nordiska kontakterna vid Kaupinginpuutarhurien Seura r.y. skapa kontakter till personer inom trädgårdsbranschen och föreningar i Alingsås och Göteborg.	850
Suomen kirjailijanimikkoseurat - De litterära sällskapen i Finland ry.	ESPOO	För två representanter från DELFI deltagande i DELS årsmöte i Sverige under år 2008.	1000
Suomen Nuorisokirjallisuuden Instituutti	TAMPERE	För att översätta och publicera informationspaketet "Fakta om finländsk barn- och ungdomslitteratur" från finska till svenska.	2000
Suomen Pasuuna- ja Tuubaseura ry.	HÄMEENKYRÖ	För att inbjuda basunpedagogen Ingemar Roos från Sverige att fungera som huvudlärare vid evenemanget "Low Brass Christmas 2008".	1500
Suomen Purjelaivasäätiö	HELSINKI	För att arrangera en seglats via Uppsala till Svalbard. I seglatsen deltar biologistuderande från Helsingfors	1000

		universitet och Uppsala universitet. Syftet är att främja ungdomarnas ansvar och kunskap om klimatförändring. På Svalbard träffar studerandena forskare i Kinnvika-projektet.	
Suomi-Syyria yhdistys	ESPOO	För att inbjuda 10 dansare och sångare från Syrien föreningen i Sverige som kommer att uppträda med svensk och syrisk dans och sång under evenemanget Syrisk kultur som arrangeras i samarbete med Esbo stad 24-26.10.2008.	1000
Svens-Liavåg Camilla	VASA	För ett studiebesök vid Björkestaskolan i Nykvarn, Sverige. Avsikten är att bekanta sig med skolans specialundervisning och den s.k. Björkestamodellen.	850
Svensk Ungdom i Österbotten r.f.	VASA	För att bjuda in representanter från LUF i Umeå att närvara vid diverse evenemang som arrangeras i samband med kommunalvalet i Finland i oktober 2008. Ett av evenemangen är en framtidskonferens för unga påverkare i Kvarken-området.	1000
Svenska handelshögskolans studentkår	HELSINGFORS	För att arrangera en företagspresentationsresa till Stockholm. I resan deltar 30 studerande vid Hanken. Syftet med resan är att bekanta sig med det svenska näringslivet genom besök på framstående svenska företag i Stockholmsregionen.	500
Svenska pensionärsförbundet r.f.	HELSINGFORS	TEMA 1809: För att planera och skapa s.k. peer grupper mellan finlandssvenska och rikssvenska pensionärer. Syftet med grupperna är att diskutera de tvåhundra år som länderna varit skilda samt erfarenheter av att vara äldre i Finland och Sverige. Projektet görs i samarbete med Sveriges pensionärsförbund.	1500
Svenska Teatern i Helsingfors	HELSINGFORS	För att arrangera program om Hagar Olsson under fyra kvällar våren 2008. Programmet har namnet "Det normala har aldrig fört världen framåt" och består av föredrag, samtal, läsningar, ljudinstallation och föreställning. I programmet deltar Ulrika Knutsons från Sverige.	500
Svenska Teatern i	HELSINGFORS	För gästspel med pjäsen "Mannerheim"	3000

Helsingfors, Finlands svenska nationalscen r.f.		vid Kungliga Dramatiska Teatern i Stockholm under hösten 2008.	
Svenska Österbottensförbund/ Svenska yrkeshögskolan	VASA	För 10 sjukskötares och 2 lärares studieresa till Karolinska institutet och Huddinge sjukhus i Stockholm inom ramen för kursen "Att handleda studerande".	1500
Sverigekontakt i Finland rf	HELSINGFORS	För att arrangera seminariet Sverigepaket 17.11.2008 med medverkande från Sverige. Seminariet är en informationsdag om Sverige och riktar sig till finskspråkiga högskolestuderande i Finland. Seminariet arrangeras i samarbete med Hanaholmens kulturcentrum.	1000
Särestön kamarikonsertit- yhdistys ry	HELSINKI	För att arrangera Särestö Akademiens internationella fioldagar på Levi 10-17.6.2008. I kursen deltar fiolsstuderande främst från Finland och Sverige. Den svenska fiolprofessorn och konsertmästaren Per Enoksson fungerar som lärare.	1000
Söderström Marcus	SUNDOM	För att framföra tre konserter i Österbotten och tre workshops vid tre olika musikutbildningar i Österbotten. Konserterna och workshoppen görs tillsammans med den svenska musikern Jens Frithiof och tre finländska musiker.	750
Taiteilijaresidenssiyhdistys porvoo A-i-R ry	PORVOO	För att bjuda in skulptörerna Olov Tällström och Veronika Brovall från Sverige till ett skulpturseminarium som arrangeras i Borgå 2-5.9.2008.	900
Tampereen rokkikasvot ry	TAMPERE	För att inbjuda de svenska indieartisterna "Lykke Li" och "Those Dancing Days" till festivalen "Monsters of Pop" som arrangeras i Tammerfors 4-6.9.2008.	750
Tampereen Teatterikesä ry.	TAMPERE	För att inbjuda Riksteaterns föreställning "24 timmar Berlin" till Tammerfors Teatersommars 40-årsjubileum.	5000
Tampereen Työväen Teatteri	TAMPERE	För en teaterturné i Sverige med pjäsen "Fundamentalisten". Turnén görs som ett samarbete med Riksteatern i Sverige.	6000
Tampereen	TAMPERE	För 8-10 personers studieresa till	2000

Vanhuspalveluyhdistys ry		Eskilstuna där avsikten är att bekanta sig med projektet "Kulturernas hem" och med åldringsarbetet bland invandrare i Eskilstuna. Avsikten är att inhämta information till det egna arbetet bland åldrande invandrare och för att starta ett "Kulturernas hem" i Finland.	
Tampereen yo:n pohjoismaisten kielten opiskelijat	TAMPERE	För en kulturell studieresa till Stockholm. I resan deltar 30 personer som studerar nordiska språk vid Tammerfors universitet.	1200
Teater Taimine	HELSINGFORS	TEMA 1809: För en teaterturné med föreställningen "Stockholm 08/09 Helsingfors" till högstadier och gymnasier i Sverige och Finland. Pjäsen framförs på både finska och svenska.	6500
Teaterföreningen Blaue Frau r.f.	HELSINGFORS	För tre medlemmars, i Teaterföreningen Blaue Frau, resa till Stockholm i maj 2008. Avsikten är att träffa Susanna Alakoski och diskutera och vidareutveckla pjäsen "Svinalängorna" som bygger på Alakoskis Augustprisbelönta bok.	1000
Teir Philip	HELSINGFORS	För att arbeta med boken "Modern svensk litteraturhistoria". Innehållet sträcker sig mellan tiden 1979 och 2008. Boken planeras utkomma på Modernista förlag, hösten 2008.	1500
Tervaväylän koulu	OULU	För tryckning och översättning till svenska av en bliss-sagobok för barn utan talförmåga.	2000
Teuvan Kalevalaiset ry	TEUVA	För 25 personers kulturreisa till Haninge och Stockholm. Avsikten är att förbättra samarbetet med föreningarna Haningen Eläkeläisyhdistys Reipas, HaRuSu ry och Tukholman Kalevalaiset Naiset ry samt bekanta sig med föreningarnas verksamhet och den sverigefinländska Kalevala traditionen.	1500
Tigern r.f.	HELSINGFORS	För att presentera föreningens nya poetkalender i Sverige och ordna uppläsningar av medverkande poeter på olika litterära evenemang.	1000
Tigertext/ Ny Tid	HELSINGFORS	För att producera ett temanummer om	2500

		Finland med en extra upplaga på 5 000 exemplar som kommer att distribueras under European Social Forum som arrangeras i Malmö 18-21.9.2008.	
Tintomara Ab	STOCKHOLM	För att spela in klassisk svensk och finlandssvensk poesi med medföljande texthäfte. Sveriges och Svenskfinlands främsta skådespelare medverkar.	2000
Todellisuuden tutkimuskeskus	HELSINKI	För sex personers deltagande i festivalen Motstånd som arrangeras i Riddarhyttan i Sverige 26-30.8.2008.	2000
Toisissa tiloissa -työryhmä/ Nälkäteatteri ry	HELSINKI	För att översätta och bearbeta teaterföreställningen ANIARA samt för att uppföra pjäsen vid Kungliga tekniska högskolan i Stockholm.	2000
Tosine ry	JYVÄSKYLÄN YLIOPISTO	För att göra en studieresa till Sverige. I resan deltar 16 historie- och etnologistuderande vid Jyväskylä universitet. Syftet med resan är att studera Sveriges och Finlands gemensamma för- och medeltidshistoria.	2000
Träskman Mirek	HELSINGFORS	För att delta i kursen "Stolens liv" som arrangeras vid Capellagården på Öland 29.6-12.7.2008.	850
Turun ammattikorkeakoulu/ sosiaaliala	TURKU	För 44 studerandes och 6 lärares studieresa till Stockholm. Syftet är att inhämta information om den svenska socialbranschen och dess arbetsmetoder samt öva det svenska talspråket.	1500
Työryhmä Kirjasilta	TURKU	För fyra finska författares besök i finskspråkiga skolor i Stockholm i september 2008. Besöket görs som en del av projektet "Bokbron" som är ett samarbete mellan svenska och finska författare. I projektet deltar författarna Reetta Niemelä, Hannu Hirvonen, Markku Karpio och Seita Parkkola från Finland.	1500
Työväen Sivistysliitto TSL ry	HELSINKI	För en studieresa till Sverige. I resan deltar 20 svenskspråkiga ungdomar och 2 ledare som deltar i den större utbildningsenheten "Framtidsskolan". Avsikten är att öka ungdomarnas nätverk	2500

		inom fackföreningsrörelsen i Sverige.	
Unelmana uusi Suomi -työryhmä	HELSINKI	För arbete med samhällsboken "Unelmana uusi Suomi". Boken skrivs av Taneli Heikka och Katja Boxberg. Som ett led i arbetet kommer författarna att intervjua samhällspåverkare i Sverige.	1000
Unga Teatern	ESBO	För att framföra Selma Lagerlöfs pjäs "Nils Holgersson" på finska och svenska. Avsikten är att väcka intresse för etiska frågor och grannlandet Sverige hos lågstadielever i Finland.	2000
Uppgård Anne	VASA	För att i egenskap av projektplanerare för det finlandssvenska ABC-läs- och skrivutvecklingsprojektet (FDUV) delta i den femte nordiska dyslexikongressen som arrangeras i Stockholm 14-16.8.2008.	500
Vagnhistoriska sällskapet	SJUNDEÅ	För att arrangera en studieresa i Finland för ca 40 medlemmar i Vagnhistoriska Sällskapet i Sverige samt deltagare från de olika besöksmålen i Finland. Avsikten är att studera gamla häståkdon i bl.a. Åbo, Salo, Kisko, Pojo, Sjundeå m.m.	1000
van Ingen Juha	HELSINKI	För att arrangera en utställning tillsammans med finländaren Pasi Karjula och svenskarna Arni Gudmundsson och Cristian Rieloff på Gallery ID:I i Stockholm 5-27.5.2008.	600
Variskan koulu	VAASA	För en lägerskola till Stockholm 19-22.5.2008. I resan deltar 34 nionde klassister och 4 lärare.	1500
Vasa socialdemokratiska kommunalorganisation	VASA	För fem personers vistelse vid den socialdemokratiska partiorganisationen i Stockholm under en vecka sommaren 2008.	1000
Vasa svenska aftonläroverk	VASA	För en studieresa till samarbetskolan Åsö Vuxengymnasium i Stockholm. Målet är att utveckla ett distanssamarbete och få en inblick i hur den svenska skolan fungerar. I resan deltar 10 personer.	1000
Vasko Jaakko	HELSINKI	TEMA 1809: För att delta i en dialog med smyckesdesigners i Stockholm inför ett gemensamt smyckesprojekt mellan finska	750

		och svenska smyckesdesigners. Projektet görs i anslutning till märkesåret 1809.	
Vesanen-Laukkanen Virpi	HELSINKI	För att delta i en nordisk konstutställning som arrangeras i Galleri Järnboden i Östhammar 14.7-23.8.2008.	500
Viborgs-centret r.f.	HELSINGFORS	TEMA 1809: För att arrangera en utställning i Viborgs slott. Avsikten med utställningen är att beskriva livet och händelserna i Viborg som en stad med ett svenskt förflutet, svenska som administrationsspråk och svensk inflyttning under autonomitiden ur en finländsk synpunkt.	2500
Virtanen Sinna	ESPOO	För att producera en resebok som fokuserar på ungdomskulturen i Helsingfors och Göteborg.	800
Voionmaan lukio	JYVÄSKYLÄ	För att besöka vänskolan Westerlundiska gymnasiet i Enköping 11-15.5.2008. Resan görs som en del av en gymnasiekurs i muntlig svenska och svensk kultur. I resan deltar 15 personer.	1500
Välitalo Veli Matti	OULU	TEMA 1809: För att arrangera konserter i Finland (Saarijärvi, Jakobstad, Borgå och Uleåborg) och i Sverige. Konserterna består av sånger från Runebergs Fänrik Ståhl. Sångerna framförs av kören Lyra All Stars och Emma Larsson.	2500
Vörå-Maxmo och Oravais medborgarinstitut	VÖRÅ	TEMA 1809: För att arrangera en föreläsningsserie kring händelserna 1808-1809. Avsikten är också att arrangera historiska promenader samt kurser om historiska kläder, etsning och släktforskning. I kurserna och föreläsningarna deltar föreläsare och hantverkare från Sverige och Finland.	1000
Watt - Waasan alueen tanssitaiteilijat ry	MUSTASAARI	För att inbjuda 2 svenska dansare och 2 svenska tekniker att framföra verket "The Adaptation" under festivalen "Tanssin Voimaa" 10-12.12.2008 i Vasa.	1000
Weckman Patrik	ESPOO	För 6 finländska musikers deltagande i Nordic Harp Meeting som arrangeras i Lund 17-19.10.2008.	1000
Weckström Lotta	BERKELEY	För att bearbeta en finsk	2500

	CALIFORNIA USA	populärvetenskaplig bok som bygger på doktorsavhandlingen "Representations of Finnishness in Sweden".	
Wikström Malin	ESBO	För att delta i en kurs om den s.k. verkstadsmetoden som Föreningen Tidsverkstaden i Sverige har utvecklat. Syftet med verkstadsmetoden är att få människor att reflektera över sin tidsanvändning och sin konsumtion samt för att höja sin livskvalitet.	850
Womens-kuoro	JOENSUU	För Womens körens deltagande i en körfestival i Olofström i Sverige 30.4-5.5.2008.	700
Ylitornion Yhteiskoulun Kannatusosakeyhtiö/lukio	YLITORNIO	För samarbetsprojektet "Gränslös gräns" som drivs tillsammans med Gränsälvsgymnasiet i Sverige. Avsikten är att behandla områdets språk, kultur, näringsliv, utbildning och historia, särskilt händelserna år 1809. Projektet omfattar gemensamma seminarier och workshops och avslutas med en lägerskola.	2000
Åbo Akademis Studentkår	ÅBO	För nio personers studieresa till Stockholm och Uppsala. Syftet är att öka samarbetet med Sveriges Förenade Studentkårer och Uppsala Universitets Studentkår.	1000
Ålands fredsinstitut	MARIEHAMN	För att kartlägga finska och svenska erfarenheter om integrationspolitik och lagstiftning. Kartläggningen kommer att användas i utvecklandet av en integrationspolitik på Åland.	3500
Åström Johanna	ESBO	För att inbjuda Chalmersspexet från Göteborg att framföra årets föreställning "Vera" på Kannbro teatern i Esbo.	800